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Ata de n° 003/2024 da Sessão Ordinária

Da Câmara Municipal de Formosa da

Serra Negra-MA. Presidente Langelo de

Andrade Milhomem 1° Secretário em

exercício;Daniel da Silva Leda 2°

secretário(a) em exercício;Almerindo

José Pinto Morais.

Ao 01 (primeiro) dia do mês de Março de dois mil e vinte e quatro (2024) às oito
horas e trinta minutos (8h:30min) na sala das sessões da Câmara Municipal de Formosa
da Serra Negra - MA. Com a presença dos vereadores; Almerindo José Pinto
Morais,Francisco de Assis Pereira da Silva,José de Ribamar da Silva Costa, Juceni
Oliveira Silva, Langelo de Andrade Milhomem,Dániel da Silva Leda, Itaercio Arruda
Milhomem Barros.Otacílio Ipólito de Oliveira Filho,Paulo Jorge da Silva. Justificaram
sua ausência o vereador: Natanael Coelho de Sousa.O senhor Lângelo de Andrade
Milhomem no exercício da presidência, após verificar o livro de presença sob a proteção
de Deus na leitura da Bíblia Sagrada feita pelo vereador Almerindo José Pinto Morais
carta ao apostolo Paulo capitulo (02),versículo (01) ao (10), declarou aberta a presente
sessão. Na sequencia convidou a secretária da casa para fazer a leitura da ata da sessão
anterior que é aprovada sem restrição e a seguinte ordem do dia: indicação n''002/2024
solicita a secretaria de saúde que providenciem o carro fumacê (carro que combate
ao mosquito da dengue através da fumaça, de autoria do vereador Francisco de
Assis P da Silva,Indicação n''003/2024,Indico nos termos regimentais ao Sr.Prefeito
Municipal e conto com a sensibilidade do mesmo para que trabalhe na iluminação
da antiga pista de avião ,setor Parque de Vaquejada ,Bairro Esperança, indicação
n°004/2024, indico, nos termos regimentais ,ao Sr.Prefeito Municipal e conto com a

sensibilidade do mesmo a criação de um programa social em que fortaleça ainda
mais a assistência aos idosos de Formosa que se encontram em situação de

vulneráveis ,acamados e sem apoio familiar,de autoria do vereador Langelo de
Andrade Milhomem.Pedido de providencia n°001/2024 ao Senhor Prefeito ,solicito
em regime de urgência ao Sr.Prefeito Municipal junto ao secretario de Educação e
ao Secretario de Transporte Escolar,o seguinte Pedido de Providencia :Que seja
colocado um transporte escolar na Localidade Buritisó dos Caboclos para atender
as famílias dos Srs. Railton Giovane, Amaral ,Joaquim Maria ,Pedro Jorge

conduzindo os alunos daquela região até o Povoado Pedra Furada, de autoria do
vereador Almerindo José Pinto Morais.Requerimento n°001/2024, solicitação dos

nomes de todos os contratados da educação nos seus respectivos locais de
trabalho.Requerimento n°002/2024,solicito que a prefeitura municipal de Formosa

forneça esclarecimentos sobre uma caminhonete hillux cabine simples ,da cor
branca adquirida recentemente pelo município. Vereador proponente Francisco de
Assis Pereira da Silva. Projeto de Lei do n°002/2024. Emenda -.Altera a redução do

artigo 26 e inciso I,da Lei Municipal n"l 10/2005 e da outras providencias. De

autoria do executivo municipal.indicação n''006/2024,solicito ao executivo junto a



secretaria de infra estrutura a recuperação de seis (06)quilômetros da estrada
localizada ua região do Canto próximo ao povoado Flor do Dia, indicação
n"007/2024,solicita ao poder executivo a disponibilização de uma área apropriada
destinada a prática de som automotivo e do esportes de manobras radicais de
carros e motocicletas. De autoria do vereador Itaercio Arruda Milhomem Barros

Requerimento n''003/2024 O parlamentar que a este subscreve vem Requerer á
Vossa Excelência,nos termos do inciso II do artigo 39 da LOM,combinado com o
2°,do IV, art.69. Regimento Interno licença para assunção do honroso cargo de
Secretário Municipal adjunto de Articulação Política do Município de Formosa da
Serra /MA.Pugna ainda ,nos termos do art.42' da LOM c/c 70 do RI, pela
convocação do respectivo suplente. De autoria do vereador José Nazaré Coelho de
Sousa. Que foram colocados em votação e aprovados por unanimidade pelos
vereadores presentes, exceto o Requerimento n°003/2024 de autoria do Vereador
José Nazaré Coelho de Sousa trata-se de um informativo. Em seguida o presidente

saudou a todos presentes e falou que sobre o requerimento apresentado pelo vereador
Nazaré Jorge pedindo o afastamento e será convocado o primeiro suplente de vereador
Jose Valneis.hoje um dia de muitas indicações os vereadores trazendo suas
reivindicações pede a sensibilidade da gestão em relação a indicação a mesma foi feita
com informações do melhor em casa tem uma grande quantidade de idosos isolados de
suas famílias, continuando gostaria de agradecer a presença dos vereadores e visitantes
foi convidado para a entrega de mais uma casa doada pelo gestor um momento feliz em
ver mais uma família receber uma moradia digna em seguida passou a palavra aos

vereadores A vereadora Jucenir Oliveira Silva agradeceu a Deus a oportunidade que
nos concede cumprimentou a todos presentes falou que tivemos perdas de amigos pede
um minuto de silencio por essas perdas e muito triste falou que esteve ausente pois
estava viajando a Teresina e foi participar da formatura da sua sobrinha falou que a
chuva chegou as estradas estão ruim mas estávamos precisando de chuva mas as coisas
vão se ajeitando administrar um município desse tamanho não e fácil falou sobre a

questão de pedidos de ajuda que sempre teve e agora com celular as pessoas tem acesso

mais fácil para entrar em contato com as pessoas em seguida desejou a todos um ótimo

final de semana.O vereador Daniel da Silva leda agradeceu a Deus pela oportunidade

de esta de volta nessa casa saudou a todos presentes estamos em uma reunião para tratar

dos assuntos quero ser direto na minha fala peço a compreensão dos vereadores somos

cobrados pelo povo falou sobre o requerimento do vereador Chico bande,pedindo

esclarecimento sobre a aquisição a caminhonete hilux adquirida com emenda e fomos

surpreendidos o carro esta em nome de uma empresa de Santa Inês como vereador

nosso papel e fiscalizar e isso não esta coiTcto e nosso dever passar para a população

essa gestão que prega o certo deixa essa pergunta ao gestor esta correto?e o dever do
vereador somos a vos do povo pedimos que o presidente desta casa mostre sua

competência em cobra nossa função e cobrar fico feliz e ao mesmo tempo triste foi lido
aqui o vereador Valneis vai assumir uma cadeira nessa casa e o vereador da região esta

abrindo mâo do mandato e hoje deixa o cargo o mandato de vereador quando temos um

colega pra somar se toma mais fácil continuandp falou que tem uns 90 dias se iniciou

um serviço dentro Varjota para ser colocado bueiras na grota só que tomaram a
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passagem onde as pessoas passavam e o mesmo ainda não foi concluído e com isso esta
impedindo o trafego de veículos que resolva esse problema para as pessoas trafegar e
sair do isolamento essa e a minha função trazer as informações,falou da região da pedra
furada gadeia estão a mais de três anos sem receber melhorias faz essa reivindicação em
nome de todos os moradores a ponte — estamos precisando que os caminhões passem
para deixa nosso materiais hoje nosso povoado e grande aqui nessa casa não foi votado
projeto para contratar pessoas na área da educação o gestor prega trabalho com
transparência e regularidade tem sala de aula com mais professor que aluno e o
professor concursado nos cobra a valorização.O vereador Itaércio Arruda Milhomem
Barres agradeceu a Deus por essa oportunidade em nome do ex vereador Valneis
Santos saúda a todos presentes agradeceu aos colegas vereadores pela aprovação da
indicações solicitei a recuperação da estrada da localidade canto e solicitei um espaço
para a pratica de esportes radicais e de som automotivo fica feliz em esta aqui fazendo
as reivindicações parabenizou o prefeito por mais uma casa que foi entreguei uma cada
digna para uma família deixa seu abraço ao amigo Ari Costa que esta ali atendendo
nosso povo uma abraço ao nosso amigo Osmar motorista da hilux que esta atendendo
nosso povo parabeniza o gestor por manter o pagamento em dias.O vereador Francisco
de Assis Pereira da Silva saudou a mesa diretora e a todos presentes agradece a Deus
por mais um dia com fé e esperança de dias melhores vamos iniciar nossa fala falando
dos carros renda mais do governo federal tivemos 5 pessoas aqui de Formosa
contempladas e ate agora não foi entregue depois de quase dois meses hoje parece que
vai ser entreguei esses carros são para pessoas que vende na rua e eventos cachorro
quente panelada continuando quero fazer um pedido que a gestão envie a relação de
todas a licitações com homologações do contrato,empresa e objetivo do contrato
,relação de todos os can-os alugados contendo o tipo, proprietário,valor do contrato e
prazo de locação ate porque nos últimos dias as noticias de supostas ~ do gestor quero
falar do loteamento nova Formosa o vereador apresentou áudios do prefeito que
comprovam que o gestor esta usando o loteamento para fins políticos ,no áudio o
prefeito diz primeiro tem que transferir .depois a gente conversa ,venham se não tiver
comprovante de residência pode deixar que eu me viro. na próxima sessão ira pedir a
lista de todos os beneficiários do loteamento nova formosa falou sobre o requerimento

solicitando informações sobre essa hilux simples que a mesma se encontra em nome de
uma empresa de santa Inês tem coisa errada ai e se não tiver prove falou da frontier da
educação sumiu quando pedi informações fica em silêncio fiz um requerimento
solicitando todos os nomes dos contratados da educação com seus respectivos locais de

trabalho fiz o pedido sei que não vou ser atendido mas estou fazendo meu trabalho meu
papel de legislador deixa sua indignação com desrespeito com os professores efetivados
do nosso município falou da insatisfação dos servidores da saúde em não ter seu
reajuste salarial continuando falou de um suposto esquema de compra de emendas
parlamentares esta em quase todos os blogues em seguida mostrou áudios— que se
referem supostas compra de emendas isso e uma falta de vergonha com o povo quero

dizer que hoje protocolei na mesa diretora um documento pedindo a casacão do prefeito
o presidente tem o prazo para se manifestar falou sobre o caminhão da merenda que esta
buscando mudança no estado do Para se a policia Federal pegar estamos aqui a



disposição da população.O vereador José de Ribamar da Silva Costa saudou a todos
falou sobre da hilux esta aqui as documentações aqui o convênio ministério da
agricultura pecuária e abastecimento a empresa que ganhou a licitação para vender essa
hilux da cidade de santa Inês, acho que a pessoa que tirou uma foto só do lugar que fala
da empresa que vendedora não tirou da empresa compradora esta aqui o documento a
empresa vendedora e a compradora Empório 77 limitada,em baixo esta aqui escrito
empresa compradora prefeitura municipal de Formosa da Serra Negra esta aqui a
assinatura digital do vendedor e do comprador isso foi feito em 19 de janeiro de 2024
falta só o Dedran disponibilizar o documento sem nome do comprador esta ai as demais
documentações com valor essa hilux esta aqui atendendo o povo servindo o povo
diferente daquela empresa de Titoia que ganhou licitação de quase um milhão de reais
para roço de ruas e não roçou um metro de rua em Formosa esta aqui o Osmar que não
me deixa de mentiroso aquele carro não para um minuto servindo os mais carentes os
mais humildes,vocês são contra o carro vir para atender o povo de Formosa pra carregar
mudanças, hoje esta caixegando palha no mato limpo pra carregar um tijolo um milho e
isso que estão reclamando ta aqui a documentação da hilux diferente daquela empresa
de quase um milhão de Tutoia e um município que fica próximo dos lençóis
maranhense algum viu um morador de Tutoia roçando ruas aqui em Formosa estão
vendo a haillux trabalhando para povo estão vendo porque esta ai servindo o povo de
Formosa essa e a diferença faziam as licitações obscuras dando procedimento as casas
populares e aos terrenos se alguém que tem condições recebeu que devolva chegou aqui
agora a documentação de outra van que chegou a segunda Van que chegou na gestão
Cirineu Costa essa não vai pra instituição a ou b, ela fica a disposição do município de
Formosa da Serra Negra pra leva estudantes pra Balsas levar pacientes e os terrenos que
estão sendo doados e pra famílias carentes e se for doado pra quem não precisa eu sou o
prhneiro a dizer devolva porque e pra famílias carentes se tiver um lote doado pra um
morador de São Luiz de Barra do Corda entre outras que devolva os lotes são para

pessoas de Formosa da Serra Negra e pessoas carentes que precisam de uma casa tendo
o lote já e o primeiro passo para sair do aluguel o prefeito anterior foi o único na historia
de Formosa que não comprou lotes para doar a não ser de forma extraoficial como fez
os demais gestões mas oficialmente não deu um lote não deu uma casa para um morador
de Formosa nessa semana a dona Nascimenta recebeu sua casa realizando seu sonho de

ter uma moradia digna chorando e dizendo que Deus colocou uma pessoa no poder pra
realizar seu sonho isso ninguém fala todos nos falamos besteiras e o prefeito e o único
que trabalha e paga em dias o único que doa casa com seu salário desde que sou
vereador sempre fiz indicações solicitando a construção da escola do povoado mato
limpo e hoje esta Ia uma escola construída vai ser construída uma creche com recurso
próprio falou da recuperação da rua da escola da bety que esta calçada falou sobre a
transferência de títulos da serra do crueira se mora no município tem que votar em

Formosa esta pagando em dias e com isso os comerciantes tem a certeza que vai vender
e receber no dia a cidade o comercio local tem a ganhar,continuando falou sobre a

constante quedas e oscilações da energia elétrica no município de Formosa da Serra
Negra -Ma,entre as datas do dia 02/2024 á 04/2024 houve freqüentes quedas de energia
elétrica em vários setores do município do horário das 18/horas as 06 horas da manhã



ocasionando prejuízos aos consumidores em queima de eletrodomésticos.O vereador
Almerindo José Pinto Morais saudou a todos presentes inicia falando da indicação
que foi aprovada pelos vereadores solicitando que seja feito o transporte escolar dos

! alunos da localidade Pedra Furada Buritisó dos caboclos foi um pedido dos moradores
dali e pedir urgência ao prefeito ao secretario de educação e secretario de transporte
escolar as aulas iniciou dia 15 de fevereiro e ate o exato momento não foi colocado o

transporte escolar para levar aquelas crianças para a escola que estão deixando de
■ assistir aula por falta do transporte escolar a gente ver alguns companheiros falar com
arrogância tanta firmeza a gente reconhece o trabalho que esta sendo feito estamos
aqui para cobrar o que não esta sendo feito que pode ser feito faz dias que se iniciou as

I aulas e as crianças ainda não foram os moradores ainda reclamas que a estrada esta em
péssimas condições precisa ser recuperada da manutenção os alunos ali são todos
pequenos e possa ir e volta em segurança lá na sala de aula do povoado pedra furada
quero fala das coisas que esta acontecendo acabamos de ouvir aqui o vereador Riba
citando do melhor prefeito e o único prefeito que deixou de reajusta o salário dos
servidores da saúde e o único prefeito que não pagou o reajuste concedido pelo governo
federal aos servidores da educação que cobram de nos vereadores quero dizer ao
presidente desta casa que tome as devidas providencias na sua fala o vereador Itaércio
fala da sua região como se não tivesse problema recebi mensagem de moradores que
estão ilhados com a ponte quebrada esteve carregando pedras essa semana as estradas
tem que ter manutenção a todo momento agradece .a Deus pela chuva falou que do
recurso entrou na educação mais de seis milhões de reais onde foi para esse dinheiro
que não foi pago o reajuste dos professores o prefeito falou que ia cumprir falou sobre a
aquisição da caminhonete hilux minha posição com eles que nessa caminhonete seja
colocada na região da consulta cocalinho os moradores precisam fazer suas colheitas
vamos trabalhar vou continuar sendo vereador ate o dia que o povo e Deus permitir.O

vereador Paulo Jorge da Silva saudou a todos presentes agradeceu a Deus por mais
essa oportunidade quero iniciar minhas palavras cobrando a melhoria das nossas rua e
estradas o vereador Riba citou o calçamento da Rua Duque de Sá ali na rua Lourenço

Rodrigues tem um buraco que uma mulher caiu dentro deles esses dias pede chama
atenção antes que aconteça pior pede que seja providenciado o roço das ruas falou que
os moradores de Formosa merecem uma infraestrutura melhor chama atenção do bairro

Paquerão,Vila Felipão ,se fala muito em infraestrutura mas tem que acontecer para

todos não só para uns e outro não continuando falou sobre o loteamento nova Formosa

não somos contra doar lotes para quem precisa sou contra doar pra quem te condições
acima da media sou contra trocar lotes por votos doar pra pessoas de outros municípios

que esses lotes seja destinados aos mais necessitados falou sobre a falta de transporte
escolar na região do burisó do caboclos os alunos estão sem ir a escola por falta de

transporte escolar o que foi feito com recurso que entrou em dezembro janeiro que ainda

esta em falta o transporte escolar foi informado que segunda feira ira ter o transporte
escola desses alunos que esse carro esteja Ia pois esses alunos ainda não tiveram um dia
de aula por falta do transporte não tem dinheiro entrou mais de 6 milhões de reais na
educação, caso não seja resolvido vamos busca a promotoria e algo que não queremos

falou da reivindicações dos professores no encontro pedagógico pague em dias mais



pague tudo os servidores da saúde não recebeu o reajuste de 22 e 23 .cobro e vou cobrar
novamente pede que seja dado uma atenção especial as pessoas mais necessitadas que
precisam de um remédio que assistência social faça um levantamento dessas pessoas
carentes foi pedido pelo vereador Chico bande a relação de todos os carros alugados que
prestam serviço para a prefeitura falou sobre uns áudios vazados com uma suposta
compra de emendas parlamentar e logo em seguida em outro áudio falou que era
brincadeira esses áudios chegou a nível nacional a repercussão isso e muito grave e a
gente e cobrado pela população que pergunta o que a gente vai fazer poderíamos cria
uma mas não temos forças para isso deixa sua indignação em relação a isso que
gerou um grande efeito negativo para nossa cidade deseja a todos um ótimo final de
semana.O vereador Otacílio Ipólito de Oliveira Filho agradeceu a Deus por esta aqui
cumprimentou a todos presentes nesse plenário mais uma vez como vereador esta aqui
trazendo os pedidos da população de Formosa quero me referir a ligações que recebe de
deputados eleitos nos convidando para ir até são Luiz vamos fazer um esforço os
vereadores do PDT em ir lá ouvir o que tem a nos dizer meus amigos falou sobre as
criticas e elogios também tem um blogueiro que anda filmando o que esta sendo feito
mas que ele filme também uma ponte quebrada senhor prefeito cobre igual nos
cobramos aqui vereador de oposição esta aqui pra fiscalizar e cobrar e a gente vai
continuar assim que filme o paquerão bairro industrial não só filma rua de bloquete o
que tem feito estou agradecendo mais tem muito a fazer e obrigação do prefeito e do
vereador cobrar nessa casa saiu pelo município e nunca tirei uma foto mais daqui pra
frente vai ser preciso mostrar em vídeos e publicando ontem fui cobrado porque eu não
publico vídeos fiz um vídeo da caixa de água sem tampa e deu certo foi resolvido
por issotem que mostrar filmando e mostrar a realidade e o descaso esse negocio de
esta arrumando somente o centro isso e todo dia estão fazendo quem vem de fora só ver

o centro porque não vai no paquerao, choabe .onde o pouco de asfalto que tinha ta se
acabando pede esses dias que coloque os meios fios do bairro alvorada ta se acabando
vou filma tudo mudando de assunto falar sobre essa hilux que esta ai se for pra serve pra

população ta bom de mais o povo questionou sobre essa carro sou porta voz do povo
vamos procura um advogado se o caiTO estiver certo na próxima sessão parabenizo e se
tiver errado vai ter que corrigir vejo muitos erros ,falou sobre esse loteamento quantas
pessoas já vieram me procurar dizendo que o prefeito falou que ia da 10 lotes para cada
vereador esses lotes nunca chegou na minha mão e se chegar eu entrego e filme pois
será entregue pra uma pessoa que precisa e outra tem gente que já recebeu o lote e foi
com celular ligado pra fala com prefeito gravando estão usando os lotes para compra

votos eu não aceito vamos trabalhar com honestidade vamos deixa de andar mentido

deixa sua indignação em ver aqueles professor com uma placa no peito triste o professor
e um educador de cada filho nosso quantas pessoas formadas quero dizer aos
professores conte comigo com o vereador neguim da D20,porque o prefeito briga tanto
pela maioria na Câmara e por isso ai que vocês estão vendo se tivéssemos mais um já
teríamos resolvendo muita coisa em seguida desejou a todos um otimo final de

semana.Em seguida o presidente agradeceu a presença de todos e não havendo mais
nada a tratar declarou enceiTada a sessão Ordinária do dia 01 de março de 2024.
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